

СРЕДА

14

января 1942 г.

№ 5 (1645)

Цена 5 коп.

Сфабрикованная ПОБЕДА

Год издания двенадцатый

Адрес редакции: Д.-Константинов, Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГРОЗНЫЙ ОБВИНИТЕЛЬНЫЙ АКТ

Вчера Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях. Нота является грозным обвинительным актом советского народа против гитлеровской Германии. Это — все нарастающий счет кровавых преступлений Гитлера и его палаческой банды, идущей быстро и неотвратимо навстречу страшному возмездию. История уже произнесла свой неумолимый приговор и приговоздила всю гитлеровскую шайку к позорному столбу, от которого ничто не в силах ее освободить.

История войн давно прошедших времен знает немало самых чудовищных насилий завоевателей над населением завоеванных стран: массовое истребление населения, грабежи, насилия, зверские пытки, издевательства, порабощение покоренных народов. Но даже в далеком прошлом невозможно найти примеры такого неслыханного повсеместного грабежа, всеобщего разорения, гнусных насилий, издевательств и массовых убийств, какие учиняли и учиняют немецко-фашистские оккупанты над мирным населением при их нашествии, во время оккупации и при отступлении.

Весь путь кровавого гитлеризма — сплошная цепь преступлений перед народами мира. Но как ни велики эти преступления в других оккупированных немцами странах, нигде так не разгулялась звериная натура фашистов, как в оккупированных областях СССР, нигде преступления фашистов не достигли таких чудовищных размеров, как в захваченных ими территориях СССР.

Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов изложил в своей ноте лишь небольшую, сотую долю преступлений, совершенных фашистами, ибо полный перечень этих преступлений занял бы целые томы. Каждый день прибавляет к этим преступлениям все новые, все более чудовищные. Нота товарища В. М. Молотова — это глас всего советского народа. В каждой строке этой ноты — возмущение, гнев нашего народа. Каждая строка — призыв к достойному возмездию палачам за все то зло, которое они причиняют и причинили советскому народу и всему человечеству.

Разрушены, разорены сотни городов, десятки тысяч сел и деревень, многие из них сожжены дотла. Немцы и их приспешники — финны, итальянцы, румыны и венгры — систематически, обдуманно, хладнокровно зарываются истреблением населения захваченных ими районов, разорением, разрушением и уничтожением городов и деревень. «В этих преступно подлых разрушениях наших городов и сел находит свое выражение черная ненависть гитлеровцев к нашей стране, к труду и к достижениям советского народа, к тому, что уже сделано для улучшения жизни крестьян, рабочих, интеллигенции в СССР».

Высшее командование германской армии поощряет эти преступно подлые действия гитлеровских бандитов, узаконило грабежи, насилия, убийства, мародерство, сожжение городов и сел, оно требует, чтобы немецкие войска создавали всюду «зону пустыни». Не думают ли гитлеровские бандиты, что наш народ простит им эти преступные акты, что народ забудет их преступления, что народ не отомстит им со всей беспощадностью, не воздаст им сторицей за все их насилия, за все муки и страдания, за кровь и слезы, за гибель миллионов людей, за гибель матерей, детей, подростков, стариков?

Нет, не забудет этого советский народ, не простит, не может он забыть этого, не может простить: он будет беспощадно мстить, он выщепит по счету, который он ведет, с виновников этих злодеяний полной мерой, он предъявит этот счет всем тем, кто является участниками или пособниками этих злодеяний.

Гитлеровские банды обрушились против мирного крестьянского и городского населения. Сотни тысяч мирных жителей — крестьян и горожан — угнаны в качестве военнопленных на каторжные работы, перенесены неслыханные издевательства, лишения, страда-

ния. Все оккупированные районы начисто ограблены. Гитлеровская грабьярмия отнимает все, что найдено было упорным трудом целых десятилетий, выгоняет население из жилищ на мороз, во рвы и ямы, отбирает и уничтожает не только скот, птицу, все продовольствие, но и лишает одежды, обуви. В Германию эта разбойничья банда отправляет ежедневно поезда с награбленным советским добром. Дорогой ценой заплатят за это добро не только те, кто отнимает его, но и те, кто его получает. Пусть в Германии каждая женщина, которая надевает на себя и своих детей одежду и обувь, снятые с советских людей, знает и помнит, что за это добро советский народ предъявит грозный счет. По этому счету немцы уже заплатили шестью миллионами убитых, раненых и пленных на полях сражений в СССР. Но они заплатят за это во много раз больше, ибо никакой мерой нельзя измерить чудовищность их злодеяний перед советским народом. Разве можно найти меру, чтобы достойно оплатить за страшные преступления фашистов по отношению к детям, по отношению к женщинам?

Где это видано в истории последних столетий, чтобы солдат воюющей армии душил ребенка в люльке за то, что он мешает ему спать? Где это видано было, чтобы солдаты и офицеры насиловали сотни женщин на глазах их детей, девушек-подростков на глазах их родителей, чтобы затем поизвергнуть свои жертвы насилия зверским пыткам, вырезать им груди, прикалывать штыком в груди убитой ими матери ребенка, распинать свои жертвы, сжигать их? Где это видано, чтобы солдаты и офицеры сгоняли население в церкви, в синагоги, школы и — сотнями сжигали невинных людей? Где это видано, чтобы воюющая армия выкалывала глаза, отрезала уши, нос, язык военнопленным? Гитлеровцы хотят воскресить каннибальские нравы ушедших далеко во тьму истории тысячелетий. Что, кроме всеобщего глубочайшего возмущения, кроме самой лютой ненависти, кроме неистребимого желания беспощадно мстить, мстить и мстить за эти злодеяния, может вызвать гитлеровская банда?!

То, что гитлеровская армия творит в захваченных ею советских селах и в советских городах, превосходит всякие меры подлости и жестокости. Виселицы, поставленные на окраинах и в центре городов; сожженные школы, университеты, театры, дворцы культуры; женщины, согнанные в публичные дома, опозоренные фашистскими гадами; раздетое, разутое и ограбленное население; концлагери, в которых мучают, пытают и уничтожают советский народ, — вот страшный удел захваченных фашистами советских городов, которые они пытаются сжечь, уничтожить дотла.

За 24 года существования советской власти эти города выросли. Многие из них — новые города. Среди разрушенных городов есть немало насчитывающих столетия существования, города с богатым историческим прошлым. Но какое дело новым варварам, гуннам XX столетия до истории, до культуры русского и других народов Советского Союза! Зверинная злоба против страны Советов — вот что руководит этими тугоголовыми бандитами, которые глумятся над советским народом, над крестьянами, рабочими, служащими, интеллигенцией, над детьми и стариками, над женщинами и мужчинами. Конечно, мы восстановим эти города и села. Но пусть знают виновники этих преступлений, что кровавой ценой заплатят они за эти разрушенные города и села, за разрушенные памятники культуры, за наши культурные очаги — за все, что нам дорого и что уничтожают фашистские орды.

Фашистам ненавистна национальная культура народов СССР. Они осквернили, опоганили, разрушили, разорили такие всемирно известные памятники культуры, как Ясная Поляна, где родился, жил и творил один из величайших гениев человечества — Лев Толстой. Они разгромили и разграбили дом-музей в городе Клин, где жил и творил великий русский композитор Чайковский. Они уничтожили памятник великого украинского поэта Тараса Шевченко в городе Каневе и дом, где жил знаменитый русский ком-

позитор Римский-Корсаков, в Тихвине, и дом всемирно-известного русского писателя Чехова в Таганроге. Они превратили в конюшни многие храмы, надругаясь над религиозным чувством народа. Они взорвали чудесный памятник XVII столетия — старинный русский монастырь Новый Иерусалим в Истре. Они, загнав в них население, сожгли десятки храмов и школ. Они издеваются над советской интеллигенцией, которая не хочет и не будет служить гитлеровским захватчикам, ибо советская интеллигенция кровно связана с советским народом. Они хотят онемечить советский народ, уничтожить накопленную веками и расцветшую в период советской власти национальную культуру украинцев, белоруссов и других народов СССР.

Но не бывать этому! Не уничтожить ни нашей культуры! Не поставить им на колени, не онемечить советский народ! Не сжечь им нашей славы! Все немецкие фашисты и все их приспешники и пособники вместе взятые, не в силах сжечь на кострах новой инквизиции то, что связано с именами Л. Н. Толстого, А. П. Чехова, Т. Шевченко, с их сверкающими талантами. Не могут все враги советского народа, вместе взятые, заглушить дивную, чарующую музыку Чайковского, Римского-Корсакова. Во всем мире эти факты фашистского вандализма вызывают глубокое возмущение, и справедливо английская газета «Таймс» писала по поводу осквернения германскими фашистами памятников русской культуры: «Нера уже оправдать гуннов, готов и вандалов: от незаслуженного обвинения в том, что они напоминают современных немецких захватчиков. Немецкие захватчики несравненно хуже гуннов».

«Нет предела жестокости и кровожадности немецко-фашистской армии, ворвавшейся на нашу территорию. Гитлеровская армия ведет необычную войну, а войну разбойничью, преследующую цели истребления миролюбивых народов, стоящих на пути преступного стремления немецких фашистов к господству над другими народами, над всем миром». Гитлеровцы нарушили все нормы международного права. Они совершают поголовную кровавую расправу с сотнями тысяч, с миллионами мирных людей. Только в массовых казнях в семи городах — Львове, Одессе, Киеве, Каменец-Подольске, Днепрпетровске, Мариуполе и Керчи — гитлеровские бандиты, по неполным данным, зверски уничтожили 113 тысяч человек. Советский народ ведет счет этим преступлениям. Он ничего не забудет, ничего не простит, за все отомстит. Недаром вокруг гитлеровской Германии подымается ненависть народов, которые дольше не хотят переносить ига рабства и террора. Самое имя — немец — становится символом страшных преступлений перед народами всего мира.

Советский народ мужественно борется против германских захватчиков. Призыв товарища Сталина — «истребить всех немцев до одного, пробравшихся на территорию нашей страны в качестве ее оккупантов», нашел глубокий отклик в сердцах всего советского народа. Клич «Никакой пощады немецким оккупантам!» — это выражение той неугасимой ненависти и жажды беспощадного отомщения за кровь, за загубленные жизни советских граждан, которые все больше и больше разгораются в сердце каждого воина Красной Армии, в сердце каждого советского человека, в сердцах миллионов людей во всем мире.

Нота товарища В. М. Молотова — грозный обвинительный акт, перечисляющий преступления гитлеровской Германии, это все нарастающий счет кровавых преступлений фашистского режима. Страшное возмездие ждет гитлеровских захватчиков: в нашей стране они найдут бесславный конец, они сгниют в могилах. Но не менее страшное возмездие ждет и тех, кто их вдохновлял, кто гнал их и гонит на эту преступную, кровавую авантюру. Им не уйти от справедливого возмездия, от грозного суда народов, от неумолимого суда истории.

(Передовая «Правды» за 8 января)

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 12 января

В течение ночи на 12 января на ряде участков фронта продолжались активные действия наших войск.

Часть тов. Каткова (Западный фронт) выбила противника из населенного пункта и уничтожила батальон вражеской пехоты. Часть тов. Ремезова в бою у пункта 3 истребила 2 роты пехоты противника.

Одна из частей тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), успешно осуществив предпринятую операцию, истребила 240 гитлеровцев, захватила 4 пулемета, 6 орудий и уничтожила 6 танков противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) за два дня боев уничтожила 2 артиллерийских батареи, 3 минометных батареи и истребила 2 500 немецких солдат и офицеров.

Танкист-лейтенант Цыбульский артиллерийским огнем и гусеницами танка уничтожил 3 противотанковых орудия и истребил 40 вражеских солдат и офицеров.

Командир отделения тов. Загубин атаковал вместе со своими бойцами высоту, занятую немцами. Меткими выстрелами

отважный командир уничтожил несколько вражеских солдат и захватил немецкий пулемет и автомат.

Партизаны ныне освобожденного от немцев Мало-Вишерского района, Ленинградской области, за время своей деятельности произвели ряд удачных вылетов на гитлеровцев. Недавно партизаны напали на карательный отряд фашистских банкетов и истребили 13 немцев. Устроив засаду, партизаны уничтожили немецкую танкетку, штабную машину с офицерами и радиостанцию. На днях партизаны провели в тыл противника подразделение красноармейцев и совместными усилиями разгромили немецкую часть. В результате этой операции наши части заняли важный пункт.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 10-й роты 459 полка 251 немецкой пехотной дивизии Альфред Ботт заявил: «Хлеб немецкие солдаты получают не регулярно — не более 200 — 250 граммов в день. Утром дают 2 стакана черного кофе без сахара. На обед — водянистый горох или чечевичный суп. Наша дивизия понесла огромные потери. В 10-й роте, перед тем как нам вступить в

бой, было 155 солдат. Затем мы получили 15 человек пополнения. А теперь в роте осталось 30 солдат. Из них больше половины обмороженных».

Голодные итальянские женщины в городе Бра организовали демонстрацию. Толпа женщин прошла по городу с криками — «Долой немцев, кончайте войну». Полицией, пытавшиеся разогнать демонстрацию, были избиты. Произведены многочисленные аресты.

Командование германской армии из кожи лезет вон, чтобы замаскировать потери своей авиации на Восточном фронте. С этой целью немцы усиленно фабрикуют лживые сообщения о несуществующих победах фашистской авиации. Так, 11 января гитлеровцы сообщили, что с 3 по 9 января советская авиация якобы потеряла 112 самолетов, а потери немцев составили всего 16 самолетов. Этот очередной трюк немецкой пропаганды рассчитан явно на дурачков. На самом деле немцы потеряли с 3 по 9 января 169 самолетов, в то время как потери советской авиации составили 39 машин.

Вечернее сообщение 12 января*)

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислугой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев до конца выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передаточных радиостанций, много

снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный разъезд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудиям и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских

отряда совершили налет на село Б, где разместился на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-х дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-х недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

*) Печатается сокращенно.

О проведении самообложения сельского населения в 1942 г.

Решение

исполнительного комитета Д Константиновского районного Совета депутатов трудящихся от 5-го января 1942 года.

1. Провести самообложение сельского населения в 1942 году в соответствии постановления ЦИК и СНК СССР от 11 сентября 1937 года.
 2. Предложить сельсоветам при проведении самообложения у ч е с т ь, что согласно постановления СНК СССР — 75 про самообложения 1942 года должны быть обращены в бюджет на покрытие учебно-хозяйственных расходов школ, состоящих на сельских бюджетах, а 25 проц. на мероприятия, указанные в пункте 2 закона от 11/IX—37 года.
 3. Обязать сельсоветы установить мероприятия, на которые необходимо принять самообложение в 1942 году.
 4. Поручить председателям исполкомов сельсоветов созвать исполкомы сельсоветов, на которых обсудить закон о самообложении и наметить мероприятия об израсходовании средств самообложения в 1942 году, для чего привлечь учительство и мотработников. Провести общие собрания граждан о принятии самообложения до 15-го января с. г.
 5. Предложить сельсоветам протоколы общих собраний о принятии самообложения и мероприятия в израсходовании средств самообложения, представить на утверждение исполкома райсовета в 3-х дневный срок со дня вынесения решения.
 6. Сроки платежа самообложения установить 5 февраля и 5 марта 1942 года.
 7. Обязать председателей исполкомов сельсоветов на исполкомах сельсоветов и общих собраниях граждан отчитаться об израсходовании средств самообложения, собранных в 1941 году.
- Зам. пред. исполкома райсовета
Фомичев.
3-й секретаря исполкома райсовета.
Щепеткова.

Стахановцы колхозного труда

Немало замечательных работников имеет колхоз «Красный борец» (д. Борцово). Многие из них показывают образцы работы не только на отдельных определенных участках, но и на всех участках, куда бы они не были посланы.

Обстановка военного времени поставила перед нами ряд новых задач. Члены колхоза «Красный борец» поняли их и стремятся всеми силами осуществить на деле. На помощь Красной Армии, героически борющейся с врагами всего прогрессивного человечества и сейчас продвигающейся вперед, колхозники отдают все силы.

Самоотверженно работал на протяжении всего 1941 сельского хозяйственного года 57-летний колхозник И. С. Гусев. Он и пахал, и сеял, и косил, и убирал урожай. И везде, где бы тов. Гусев ни трудился, результат хороший — план перевыполнялся. Ни одного отказа от работы за ним не было замечено. Когда одна бригада осталась без

бригадира, тов. Гусев взялся за руководство и справился с этим нелюбо.

На всех участках колхозного труда перевыполнял нормы выработки Екатерина Воробьева. Вспаханный ею участок поля отличался качеством. Лошадь, которая находилась в ее ведении, была хорошей упитанности. На одном из участков спецотрительства тов. Воробьева трудится также энергично.

Самые лучшие показатели на животноводстве дала Татьяна Ярова. Быстро и качественно жала она. За высокие урои и сохранение молодняка М. Е. Швандрова получила от колхоза в счет дополнительной оплаты молока. Все коровы и молодняк, находящиеся в ее ведении, отличаются чистотой и упитанностью. Список стахановцев этим не ограничивается; их много в колхозе.

Вступая в новый, 1942 год, колхозники колхоза, «Красный борец» трудятся еще усерднее.
В Бахметьев,
председатель колхоза.

Из-за попустительства правления

В 1940 году колхоз «Светлый путь» (дер. Маргуша) сеял 3 гектара гороха. Урожай в основном сжали неплохой — намолотили 50 центнеров.

Такая же площадь засеивалась и в 1941 году. Урожай был не хуже, чем в 1940 году, но намолотили всего... 15 центнеров.

Такая разница получилась из-за попустительства правления колхоза. В 1940 году весь урожай строго охранялся, в том числе и горох, каждое зернышко собиралось по-хозяйски. В истекшем же году уборку производили безответственно, допускались большие потери, разхищения, сторожевой охраны не было. Горох расхищали еще на корню.

Только поэтому урожай сжали мизерный.

Вилков

Ответственный редактор
М. Бровкин.

Объявление

К сведению бухгалтеров и счетных работников предприятий и организаций.

17 января с.г., в 5 часов дня в здании райфо состоится инструктивное совещание по вопросу проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 года «О военном налоге».

Явка обязательна бухгалтерам и счетным работникам.
Зав. райфо Медведев.

С районного совещания колхозного актива

11 января в райглубе состоялось совещание колхозного актива — передовиков сельского хозяйства. С докладом об итогах 1941 хозяйственного года и задачах 1942 сельскохозяйственного года выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Королев М. А. В своем докладе тов. Королев отметил успехи района в проведении важнейших сельхозработ в истекшем году.

Сотни колхозников и колхозниц, охваченные небывалым производственным и политическим подъемом, полеводческие бригады и звенья в целом добились высокой производительности труда на уборке хлеба, на молотбе в осеннем севе.

Докладчик отметил, что многие колхозы района, вооруженные сталинским законом о до-

полнительной оплате труда, добились немалых успехов и в повышении урожайности и в развитии животноводства.

Колхоз «Красный луч» сжал урожай пшеницы и ржи по 20 центнеров с га, колхоз «9-е января» — по 13 центнеров озимой пшеницы и 16 центнер ячменя. По 16 центнеров ржи с га получили колхоз «Красный пахарь».

Многие колхозы сжали богатый урожай овощей. Намного перевыполнили план по урожайности свеклы, моркови, помидор и других овощей колхоз «Красный партизан» и ряд других.

Однако в ряде колхозов урожай низки. Это результат пренебрежения к агротехнике и труду. Отдельные колхозы недопустимо затапули молотбу, допускают большие потери, зата-

пывают государственные обязательства и т. д.

В большинстве колхозов до сих пор не развернута подготовка к весеннему севу 1942 года, не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Медленно сортируются и засыпаются семена. Почти совершенно не начата заготовка местных и минеральных удобрений.

Большое внимание совещание уделило вопросам подготовки сельскохозяйственных кадров, подготовки живого тягла к полевым работам и заготовке семян всех культур для посева.

Совещание единодушно приняло социалистический договор соревнования по всем сельхозработам с Работкинским и Котовским районами.